

## Почему клубника красная?

Давным - давно в маленькой старой деревушке жил молодой трудолюбивый крестьянин по имени Габриэль, который выращивал клубнику. Все смеялись над ним и дразнили его из-за страсти к клубнике. Но только Габриэль знал, какая это ягода и что может получиться из клубники.

В один прекрасный и теплый летний день, когда Габриэль снова пошел посмотреть свою клубнику, он увидел на дороге бедного старика. У него были длинные, черные, редкие волосы. Нос у него был острый и длинный. На старике была черная накидка и рваные коричневые штаны. Он был босой, его ноги уже потемнели от пыли и холода, потрескались от ходьбы.

Габриэль подошел к старику, поздоровался и спросил: «Дедушка, могу ли я чем-нибудь тебе помочь?»

Старик ответил тонким и тихим голосом: «Здравствуй, юноша! К сожалению, у меня нет золотых монет, чтобы дать тебе и заплатить за помощь».

Габриэль пожалел старика и решил все равно помочь ему. «Не волнуйся, меня не особо волнуют эти золотые монеты», — сочувственно сказал Габриэль.

«О, мой мальчик, я искренне благодарю тебя за твою готовность помочь, но мое желание слишком велико, чтобы ты смог выполнить его за один день» — обеспокоенно сказал старик.

Габриэль немного подумал, а затем уверенно сказал: «Не волнуйся, мне больше нечего делать, поэтому я буду рад помочь тебе, если ты пообещаешь мне присматривать за моей клубникой и заботиться о ней».

Старик с облегчением улыбнулся и ответил Габриэлю: «Спасибо, добрый юноша, я обещаю тебе присматривать за твоей клубникой и позабочусь о ней, пока тебя не будет». Габриэль согласился со стариком и спросил: «И чем я могу тебе помочь?»

Старик скромно сказал: «Я прошу тебя, маленький мальчик, пойти к речке за лесом и принести мне оттуда белое лебединое перо. Этот путь непрост и тебя ждет много трудностей, но я верю, что ты справишься». Габриэль внимательно слушал, запоминая все, что говорил старик. „ Я сделаю это!" — твердо сказал Габриэль, тихо направляясь в сторону леса. «Подожди, тебе нужно вернуться завтра до захода солнца!» — крикнул старик, надеясь, что Габриэль его услышит.

Габриэль пошел в сторону леса, улыбаясь и насвистывая. Долго ли, коротко ли он шёл, но вдруг он почувствовал, что захотел есть. К счастью, в нескольких метрах от него росли кусты малины. Он остановился, нарвал пригорсть малины с одного куста и с аппетитом съел вкусные лесные ягоды. Габриэль сделал несколько шагов в сторону другого небольшого куста, когда вдруг услышал тихий, но очень строгий голос: «Держись подальше от моих ягод, воришка!»

Габриэль был поражен, но не мог определить направление, откуда раздался голос. Он отступил на несколько шагов назад и крикнул: «Эй! Кто это сказал?». И вдруг он увидел зеленоватую руку за кустом малины. Габриэль от неожиданности остановился и стал ждать

Через некоторое время из-за куста вышло-выкатилось круглое зелёное существо с большими карими глазами.

Габриэль испугался, был поражен и спросил дрожащим голосом: «Кто ты?»

«Я старик Лесовик. А что ты делаешь возле моей малины?» — злобным голосом спросил лесной житель.

«Ко мне обратились с просьбой помочь. И мне надо выполнить одно задание. Но почему ты так дорожишь этими ягодами?» - Габриэль все еще был в замешательстве.

«Я люблю угощать малиной своих соседей, делюсь вкусными ягодами с обитателями леса. Но в нынешний засушливый год моя малина не смогла хорошо выдержать засушливую погоду,» - рассказал Лесовик.

«Как же я могу чем-нибудь помочь?» - спросил Габриэль.

«Это очень любезно с твоей стороны. Где-то в лесной чаще, как мне помнится, есть пруд, где можно было бы набрать воды для моей малины. Только боюсь, что и этот пруд пересох от жары», — сказал старик Лесовик с улыбкой на лице.

«Хорошо, я согласен помочь тебе и ягодам. Только скажи, в каком направлении мне идти и я отправлюсь в дорогу», — сказал Габриэль. Внимательно Выслушав напутствие Лесовика, Габриэль начал свой путь в сторону лесного пруда.

Шёл он, шёл и вскоре увидел сквозь деревья голубую воду пруда. Шаг его ускорился, он быстрее хотел помочь Лесовику и ягодам. Пришёл юноша к пруду. А там в воде он увидел золотую рыбку, которая то появлялась, то скрывалась в волшебной воде. Габриэль вздрогнул, когда рыбка с добрым лицом заговорила с ним: «Тебе, наверное, помощь нужна? Я могу тебе помочь?»

«Я бы хотел взять воды из твоего пруда», - Габриэль вопросительно посмотрел на золотую рыбку. Нырнула рыбка в воду, вынырнула и жалобно заговорила: «Ой, пожалуйста, не бери у нас воду. В это засушливое лето так мало воды осталось в пруду. Но я знаю, как тебе помочь. Там, за берёзовой рощей, есть ручей с хорошей холодной и чистой водой».

Габриэль поблагодарил золотую рыбку и отправился в путь-дорогу искать ручей. Долго ли, коротко ли шёл юноша, очень хотел пить, и жажда ускоряла его шаги.

Наконец-то Габриэль пришёл к ручью, испил живительной водицы, умылся холодной водой, и как будто сил прибавилось. Сняв свою шляпу, наполнил ее водой и поблагодарил ручеек: «Спасибо тебе, ручеек, за водичку, за твою силу живительную».

Поспешил юноша в обратную дорогу. Он знал, что его ждёт старик Лесовик и ягода-малина. Силы от набрался у ручья, поэтому шёл быстро-быстро, и вскоре увидел грустную поникшую малину, около которой на кочке сидел дедок Лесовик. Габриэль тут же начал поливать ягоды, из шляпы вода лилась и лилась. Так волшебный ручеек отблагодарил Габриеля за доброе дело. И старик стоял и любовался пробуждающимися веточками малины.

«Спасибо тебе, добрый юноша! В знак благодарности я хочу подарить тебе кое-что, это поможет тебе в исполнении твоего задания», - после этого Лесовик сорвал со своего растения три самые красивые ягоды малины и вложил их в руку своему новому другу. «А теперь беги вслед за ручейком, он покажет тебе дорогу. Счастливой дороги тебе, добрый юноша!»

Бежит ручеёк, сверкает и звенит. А за ним бежит Габриэль. Путь оказался более длинным, чем ожидал Габриэль, но вскоре он услышал шум реки и увидел на реке двух прекрасных грациозных лебедей, которые были белее снега. Когда он подошел к ним и хотел поприветствовать, лебеди встретили его с враждебным лицом. Забеспокоился Габриэль, потому что у злых лебедей сложнее просить перья. Он засунул руки в карманы и пошел под дерево подумать. Засунув руки в карманы, он нашел три малины, которые дал ему Лесовик, и подумал, что поделится ими с подплывшими к берегу реки лебедями.

«Здравствуйте, красивые лебеди», — крикнул Габриэль так дружелюбно, как только мог. «Привет!» — глухо ответил один из лебедей.

«Хотите попробовать малину из леса моего друга?» - юноша предложил им ягоды.

Лебеди приняли угощение и положили малину в рот. «Ммм, очень вкусно! Какие сочные ягоды! Никогда такого не пробовал», - сказал один из лебедей.

«И у вас очень красивые белые перья», — им в ответ сказал Габриэль. Лебеди были польщены, и вскоре Габриэль понял, как красавцы-лебеди любят похвалу. Поэтому он продолжал восхищаться их величественной красотой, чтобы задобрить лебедей. Лебедям он настолько понравился, что они спросили: «Что мы можем тебе подарить?» И Габриэль попросил у каждого из них по перышку: «Знаете, у вас такие красивые белые перья! Я думаю, моему другу тоже очень хотелось бы их увидеть. Не могли бы вы мне подарить по одному красивому перышку?».

Лебеди были рады, что могут исполнить пожелание юноши, и подарили по одному из своих белых перьев Габриэлю. Он поблагодарил их с широкой улыбкой, поклонившись их красоте, направился в обратный путь домой.

После нескольких перерывов на отдых под деревьями, Габриэль увидел свой дом, свои клубничные грядки, а в своем саду он уже увидел старого знакомого старика. Когда Габриэль вошел в ворота своего двора, у него от удивления открылся рот, когда он увидел, какое чудо старик сотворил с клубникой. Клубника была красной-красной, и размером с яблоко.

Старик приветствовал Габриэля теплой улыбкой, и очень обрадовался, когда увидел в руках два прекрасных белых лебединых пера. «О, я так ждал тебя», - сказал старик. «Да, это был долгий путь», — вздохнул Габриэль, все еще немного пораженный видом своей клубники.

Отдал он старику белые перья. Тот поблагодарил юношу, взмахнул перьями и сказал: «Спасибо тебе, мил человек! Теперь мысли у людей будут чистыми, земля будет красивой, а твои ягоды будут всегда красными и сочными. За добро надо платить добром и всегда радоваться успехам окружающих людей».

В последний раз попрощался Габриэль со стариком. На следующее утро, когда юноша проснулся, он увидел, что все соседи возле его сада восхищаются его клубникой. С тех пор Габриэля больше никогда не дразнили, и урожай его красной клубники продолжал расти и радовать всех в округе.

Авторы:

*Хейди Ейнаманн (14 лет)*

*Ханнагоре Ыунмаа (15 лет)*

*Лауласмааская школа, Эстония*

